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методология


выборка:

стратифицированный, вероятностный, трехэтапный;

объем выборки:

 1112 респондентов, 18 лет и старше;

критерии стратификации:

12 административно-территориальных единиц (АТО), жилая среда (городская-сельская), размеры 
городских поселений (3 типа), тип сельской местности (общинный центр / село);

этапы рандомизации:

населенный пункт (выбрано 92 населённых пункта), домохозяйство, человек;

репрезентативность:

eвыборка репрезентативна для взрослого населения Республики Молдова, за исключением 
Приднестровья ± 3.0%;

интервью:

проводились на дому у респондентов 30 операторами сети [imas] на румынском и русском языках;

период сбора данных:

02 май – 19 май 2023 г.;

спонсируемый опрос:

Public Media



   
Структура выборки

…социально-демографический профиль

переменная группа количество процент

пол
мужской 512 46,0 %

женский 600 54,0 %

возраст

18-25 лет 89 8,0 %

26-40 лет 289 26,0 %

41-55 лет 266 23,9 %

56-70 лет 345 31,0 %

более 71 лет 123 11,1 %

образование

неполное среднее обр. 112 10,1 %

общеобразовательная или 
профессиональная шк.

490 44,1 %

лицей/послесредняя шк./
колледж

203 18,3 %

высшее образование 307 27,6 %

занятность

трудоустроен 395 35,5 %

временно не работает 167 15,0 %

не работает 548 49,3 %

не отвечает 2 0,2 %

национальность
молдаванин/румын 944 84,9 %

другая национальность 168 15,1 %

всего 1112 100,0 %

*данные взвешены



   

   

социальный,	экономический,	
политический	климат 
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Как вы считаете, дела в нашей стране идут в 
правильном или не правильном направлении? 

Насколько вы удовлетворены или неудовлетворены 
тем, как вы живете? 
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Совсем не доволен 

Не очень доволен 

Ни да, ни нет 

Достаточно доволен 

Очень доволен 

НЗ/НО

•Направление не 
правильное 


•Направление 
правильное 


•НЗ/НО
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Если сравнивать, ваше положение сейчас и год назад, в 
какую сторону изменилась ваша жизнь? 

Как вы считаете, как вы будете жить через год? 

17

2

33 22
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9 Значительно хуже 

Немного хуже 

Примерно так же 

Лучше

Значительно лучше 

НЗ/НО
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15 Намного хуже 

Похуже 

Примерно так же 

Сейчас лучше 

Намного лучше 

НЗ/НО
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Ноябрь 2022 Февраль 2023  Mай 2023

Если сравнивать, ваше положение сейчас и год назад, в какую сторону изменилась ваша жизнь? 
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Как вы считаете, как вы будете жить через год? 
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% ответивших «Гораздо хуже», «Несколько хуже» 
на вопрос Как Вы думаете, Вы будете жить через 
год?, 522 респондента. Открытый вопрос, 
респондент имел возможность дать вариант 
ответа.


количество процент

Власть 263 50,2 %

Высокие цены/инфляция 87 16,7 %

Майя Санду 53 10,2 %

Война на Украине 16 3,2 %

Мы, люди, виноваты 16 3,1 %

Отсутствие финансовых ресурсов/бедность 16 3,1 %

Состояние здоровья ухудшилось 11 2,1 %

Отсутствие рабочих мест 7 1,3 %

Одиночество 7 1,3 %

Политический курс 5 0,9 %

Ухудшение семейных отношений 4 0,8 %

Отсутствие перспектив для молодежи 1 0,2 %

Миграция 1 0,2 %

Дорогие кредиты 1 0,2 %

Кража 1 0,2 %

НЗ\НО 33 6,3 %

всего 522 100,0 %

В чем причина или кто виноват в том, что сейчас вы живете хуже, чем год назад?  



   

   

деятельность	правительства
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4
10

27

20

39

•Это был крупный провал правительства 
(невыгодные контракты, коррупция, очень 
высокие цены, недостаточная компенсация) 

•Есть много решений правительства, которые 
меня не удовлетворили


•Несмотря на то, что цены были немного 
высокими, правительство проделало 
неплохую работу  


• 


•Это был успех правительства - они добились 
наилучших условий для граждан 


•НЗ/НО

Принимая во внимание все аспекты (региональный контекст, недопущение перебоев с 
поставками газа и электроэнергии, переговоры, подписанные контракты, уровень тарифов и 

компенсаций и т.д.), как, по вашему мнению, правительство справилось с энергетическим 
кризисом этой зимой?
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2

58

36

4

•Небольшие 


•Нормальные 


•Слишком большие 


•НЗ/НО

Как вы бы описали расходы на отопление 
вашего дома этой зимой? 

Считаете ли вы, что правительство сделало все возможное в 
условиях энергетического кризиса, чтобы поддержать 

население? (лучшая цена, лучшая компенсация для 
населения) 

5

56

39
•Да 


•Нет 


•НЗ/НО
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Вы отказались от покупки вещей или 
 продуктов питания, чтобы покрыть 

 расходы на отопление 

Вы понизили температуру в своем доме, 
 чтобы снизить расходы на отопление 

Вы полагались на государственную компенсацию 

Вы отказались от отопления одной  
или нескольких комнат в своем доме 

Зарплаты/пенсии/сбережений/банков из-за 
 рубежа было достаточно, чтобы покрыть расходы  

на отопление, не отказываясь от комфорта 

Приходилось занимать деньги (у родственников,  
друзей, в банке и т.д.) для покрытия расходов 

Вы несвоевременно оплачивали счета за  
газ, электричество, воду и т.д. 
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Да Нет НЗ/НО 

Что вы сделали этой зимой, чтобы покрыть расходы на отопление (будь то газ, электричество, 
дрова, уголь и т.д.)? 
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41

46

Принимала ли президент Майя Санду какое-либо 
участие в этом энергетическом кризисе? 

•Да


•Нет


•НЗ/НО


Должна ли была президент Майя Санду, каким-либо 
образом, участвовать в этом энергетическом кризисе? 

5
7

88

•Да


•Нет


•НЗ/НО


% от тех, кто ответил «Нет» на вопрос 
«Принимала ли президент Майя Санду какое-либо 

участие в этом энергетическом кризисе? », 507 
респондентов.
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Около 3 месяцев назад новое правительство во главе с Дорином Речаном было приведено к 
присяге. Если бы вам нужно было поставить оценку, как в школе (от 1 до 10), какую оценку 
вы бы поставили нынешнему правительству (правительству Речан) за период деятельности 

до настоящего времени? 

•Оценки 1-3

•Оценки 4-6

•Оценки 7-8


• 


•Оценки 9-10


•НЗ/НО
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Предпринять необходимые шаги для 
 интеграции Молдовы в ЕС 

Провести реформы в таких важных 
 областях, как правосудие,  

здравоохранение, образование 

Защитить Молдову от распространения 
 войны в нашей стране 

Обеспечить демократию в нашей стране 

Повысить уровень жизни населения 

Для экономического развития страны 

Получить хорошую цену за энергию 
 (газ, электричество) 

Остановить рост цен 
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Очень мало/ Совсем нет Немного Много Очень много НЗ/ НО

 Насколько вы уверены в способностях нынешнего правительства ...? 
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Кого из перечисленного ниже вы считаете более 
эффективным? 

•Более слабые 
результаты, чем у 
правительства 
Гаврилицы  


•Результаты такие же 
плохие, как у 
правительства 
Гаврилицы 

•Результаты такие же 
хорошие, как у 
правительства 
Гаврилицы 


• 


•Лучшие результаты по 
сравнению с 
правительством 
Гаврилицы 


•НЗ/НО

Как вы оцениваете работу Речанского правительства по 
сравнению с правительством Гаврилицы? 

16

48

27

9
•Наталья 

Гаврилица   


•Дорин Речан 


•Ни тот, ни другой 


•НЗ/НО
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PAS имеет власть уже почти 2 года. Какие реформы проводятся, что меняется в различных 
областях?  

6

15

40

39

•Ничего не меняется, 
реформы не 
проводятся 


•Некоторые реформы 
проводятся, но их 
мало   


•Проводятся больше 
реформ 


•НЗ/НО
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... чувствую, что могу без страха высказывать

 свое мнение о политике, экономике, обществе 

... чувствую себя в большей безопасности на улице 

... чувствую себя в большей безопасности на дорогах 

... чувствую, что пресса более независима 

... чувствую больше свободы 

... чувствую себя более демократичным


... чувствую себя более уверенно в  
отношении будущего меня и моей семьи 
... чувствую себя более уверенно в  

качестве государственных медицинских услуг 

... чувствую, что правосудие более независимо 

... чувствую себя более уверенным в 
 стабильности работы

... я чувствую, что к голосу таких людей, как я, 
 прислушиваются те, кто находится у власти 

... чувствую, что коррупции стало меньше 
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Согласен Не согласен НЗ/НО

С тех пор как PAS наше правительство…? 
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10

56

34 •К все более функциональной демократии 


•К ситуации, когда злоупотребления, цензура, 
беззаконие 


•НЗ/НО


Как Вы думаете, куда движется Молдова? 
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9

18

30

43
•PAS падает в предпочтениях людей 


•PAS не уменьшается и не увеличивается 


•PAS увеличивается в предпочтениях людей 


•НЗ/НО

Несмотря на кризисный период и многочисленные проблемы, некоторые общественные голоса 
и опросы, показывают, что правящая партия растет в предпочтениях людей. Что вы думаете? 
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49

4

23

16

8 •Очень не удовлетворен 

•Не удовлетворен

•Удовлетворен  


• 


•Очень удовлетворен 


•НЗ/НО

В последние годы управление Международным аэропортом Кишинева осуществляет 
компания Avia Invest. Насколько Вы были удовлетворены или не удовлетворены услугами, 

предоставляемыми аэропортом, его внешним видом, инвестициями, сделанными во время 
управления компанией Avia Invest? 
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Как Вы думаете ...?


•Это правильное 
решение 


•Это неправильное 
решение и государство 
должно будет 
выплатить 
компенсацию 
компании Avia Invest


•НЗ/НО


Недавно суд принял решение вернуть Кишиневский 
аэропорт в государственную собственность. Что вы 

думаете об этом решении?


23

23

54

•Государство будет 
управлять 
Кишиневским 
аэропортом лучше, 
чем это сделала Avia 
Invest


•Государство будет 
управлять 
аэропортом 
Кишинева хуже, чем 
Avia Invest 


•НЗ/НО
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9

37

11

43

•Это правильное 
решение  


•Это неправильное 
решение  


•Это политическая 
расправа  


•НЗ/НО

Недавно суд приговорил Илана Шора к 15 годам 
лишения свободы по делу о краже миллиарда. 

Что вы думаете об этом решении?


Недавно в парламенте было принято решение 
об отзыве депутатского мандата Илана Шора. 

Что вы думаете об этом решении?


9

35

12

44

•Это правильное 
решение 


•Это неправильное 
решение  


•Это политическая 
расправа 


•НЗ/НО



   

   

действия	оппозиции	и	ее	
имидж




www.imas.md

   

26

... просто хотят прийти к власти 
 и решить свои проблемы 

... выдвигают предложения, 
 которые стоит рассмотреть 

... очень слабые 

... может стать решением для 
 вывода страны из кризиса 

... часто сообщают о своих идеях, 
 позициях или решениях 

... близки к гражданам и их потребностям 

... могут управлять страной лучше,  
чем это делают люди из PAS 

... борются за решение проблем граждан

... внушают доверие 

0 20 40 60 80 100

11

10

15

11

20

11

14

14

9

56

50

44

48

38

43

29

26

18

33

40

41

41

42

47

58

60

73

Согласен Не согласен НЗ/НО

PAS - партия, находящаяся сейчас у власти, а все остальные партии и их политиков можно считать оппозицией. С какими 
из следующих утверждений вы согласны, а с какими не согласны. Большинство оппозиционных партий/политиков ... 
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Игорь Додон -  
Партия социалистов Республики Молдова (ПСРМ) 

Ион Чебан -  
Национальное альтернативное движение (MAN) 

Илан Шор -  
Политическая партия Шор 

Ион Кику -  
Партия развития и консолидации Молдовы (ПРОМ) 

Ренато Усатый -  
Наша партия 

Игорь Мунтяну -  
Коалиция за единство и благосостояние (CUB) 

Влад Плахотнюк 

Влад Филат - Либерально-демократическая 
 партия Молдовы (ЛДПМ) 

Драгош Галбур -  
Национальная молдавская партия (PNM) 

Георге Кавкалюк -  
Партия за построение Европы у себя дома (PACE) 

Ион Сула -  
Европейская социал-демократическая партия (PSDE) 

Евгений Ничифорчук - Респект Молдова 
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Никакие Очень маленькие Вполне большие Очень большие
НЗ/НО/ Я их не знаю

 В последние месяцы несколько оппозиционных политиков активизировались, некоторые объявили о своем 
возвращении в политику, некоторые создали новые партии, некоторые изменили название своей партии, некоторые 

узнали о решениях по своим судебным делам и т.д. Как вы думаете, каковы шансы на успех этих политиков в будущем?  



   

   

политические	предпосылки,	
протесты,	выборы
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6

67

13

14 •Я хочу протестовать на улицах, чтобы 
правительство приняло необходимые 
меры для населения  


•Я бы вышел на улицы протестовать, но 
альтернативы тем, кто сейчас у руля, нет


•Протесты никогда ничего не решают 


•НЗ/НО

Какое из следующих утверждений лучше всего описывает ваше мнение?
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Ноябрь 2022 Февраль 2023  Mай 2023

Мы должны провести 
досрочные парламентские 
выборы как можно скорее 

Мы должны ждать 
парламентских выборов в 

2025 году 
НЗ/НО 

Как Вы думаете ...? 
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Ноябрь 2022 Февраль 2023  Mай 2023

Мы должны провести 
досрочные президентские 
выборы как можно скорее 

Мы должны ждать 
президентских 

выборов в 2024 году 
НЗ/НО 

Как Вы думаете ...? 
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Майя Санду

Игорь Додон

Ион Чебан  

Ион Kику

Владимир Воронин

Марина Таубер

Ренато Усатый

Андрей Нэстасе

Кто-то другой 

Я бы не пошел голосовать 

НЗ/НО 

0 10 20 30 40 50

10

8

3,1

1

3,8

2,7

3,7

7,2

8,3

23,9

28,5

14,4

10,2

3,3

0,5

3,4

4,3

4,9

5,4

8,2

20,4

25,2

13,8

7,5

5,2

2,1

2,2

2,8

4,0

7,1

8,8

19,6

26,9

Ноябрь 2022
Февраль 2023
 Mай 2023

Если в следующее воскресенье состоятся досрочные президентские выборы, за кого бы вы проголосовали?   
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4
13

45

38
•Майя Санду 


•Игорь Додон 


•Я бы не пошел голосовать  


•НЗ/НО

Если Майя Санду и Игорь Додон окажутся во втором туре президентских выборов, за кого бы 
вы проголосовали во втором туре? 




   

   

мандат	Майи	Санду
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6

30

31

33

•Это необходимо, и 
мы должны показать 
миру, что мы хотим 
будущего в 
Европейском Союзе  


•Это политическая PR-
акция для PAS/Майи 
Санду, чтобы отвлечь 
людей от отсутствия 
результатов в стране 


•Это бесполезная 
вещь 


•НЗ/НО

Майя Санду объявила о проведении 
проевропейского митинга 21 мая. Что вы 

думаете об этой инициативе?


Что вы думаете о митинге 21 мая? 

6

69

25

•Я считаю это 
важным, 
приоритетным 


•Есть более важные 
вопросы, которыми 
должны заниматься 
Майя Санду и 
правительство


•НЗ/НО
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18

62

20

Как вы думаете, кто будет участвовать в митинге 21 
мая? 

•Государственные 
учреждения и 
сотрудники должны 
быть привлечены к 
организации митинга, 
объявленного Майей 
Санду на 21 мая  


•Правящая партия (PAS), 
а не государственные 
учреждения должны 
были нести 
ответственность за 
участие и расходы на 
митинг 21 мая  


•НЗ/НО


С каким утверждением вы согласны? 


9

57

34

•Большинство 
будут 
искренними 
людьми, 
которые верят 
в европейскую 
интеграцию 


•Большинство 
будут люди, 
которых PAS 
привел или 
заставил 
посетить этот 
митинг 


•НЗ/НО
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8

38

28

26
•Это исторический момент для нашей 

страны 


•Это благо для граждан Республики 
Молдова 


•Это бесполезная вещь, которая не 
принесет никакой пользы ни нашим 
гражданам, ни нашей стране


•НЗ/НО

1-го июня в Кишиневе состоится саммит Европейского политического сообщества, в котором 
примут участие 47 президентов и глав правительств, а также лидеры Европейского союза. 
Они обсудят вопросы мира, а также кризисы в регионе, защиту демократии, укрепление 

безопасности и устойчивости европейских государств. Что вы думаете о саммите? 




   

   

внешняя	политика
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39

Февраль 2023  Mай 2023

Да Нет НЗ/НО 

Несколько месяцев назад Молдова получила статус страны-кандидата в члены ЕС. Как вы 
думаете, есть ли прогресс в этом направлении? 
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Через 1-2 года Через 3-5 лет Через 6-10 лет Через 11-20 лет Больше 20 лет Никогда НЗ/НО

12

26
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8
15

29

12
7

1714

6
11

21
16

10

1917

6

16
23

108

1618

9

Апрель 2022 Июль 2022 Февраль 2023 Май 2023

Как вы думаете, через сколько лет Молдова  станет членом Европейского Союза? 
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11

62

27 •Вы чувствуете пользу от этой внешней 
поддержки  


•Это больше похоже на политический пиар 
для поддержки PAS  


•НЗ/НО


В последнее время проводится кампания по поддержке Молдовы, включая финансовую 
поддержку. Что Вы думаете про это? 
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Ноябрь 2022  Mай 2023

По вашему мнению, кто сейчас руководит Республикой Молдова? 

Майя Санду / 
Правительство / 

Парламент 
независимо 

Европейские/
американские 

силы 

Силы 
Российской 
Федерации 

НЗ/НО 



   

   

война,	обеспечение	
безопасности
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6

24

39

19

12 •В очень небольшой 
степени/совсем нет 

•В небольшой степени 

•В большой степени 


• 


•В очень большой степени  


•НЗ/НО

В какой степени, по вашему мнению, война в Украине оказывает влияние на Республику 
Молдова? 



www.imas.md

   

45

12

7

20

26

35

•Очень низкие/
Никакие 

•Маленькие 

•Большие 


• 


•Очень большие 


•НЗ/НО

Как вы думаете, каковы шансы Украины вернуть 
аннексированные Россией территорий военным путём? 

Как вы думаете, как долго продлится война в Украине? 

25

23
22

30
•Завершится в этом 

году 


•Займет 1-2 года   


•Займет 3 и более 
лет  


•НЗ/НО



   

   

институты,	политики,	партии 
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% на строкe от общей выборки, 
1112 респондентов

Слышал

Очень 
плохая 
деятельно
сть

Только для тех, кто слышал о политической личности …, Просим 
оценивать ее по шкале от 1 до 10, где 1 = «Очень плохая деятельность», 

а 10 = «Очень хорошая деятельность».. 

Очень 
хорошая 
деятельно
сть

У меня 
нет 
мнения/ 
НЗ/НО

Не 
слышал

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Ион Чебан  94,6 10,6 3,6 4,3 4,2 13,8 7,7 7,7 13,0 5,8 16,9 6,9 5,4

Ион Kику 88,0 14,8 5,2 6,2 3,4 14,0 4,0 5,8 7,4 5,0 11,0 11,2 12,0

Василий Костюк 48,1 8,3 3,3 3,5 2,9 6,5 1,8 3,6 4,6 1,5 5,4 6,6 51,9

Игорь Додон 99,8 23,5 6,4 4,1 3,0 9,8 4,2 6,5 10,2 7,9 19,7 4,7 0,2

Влад Филат 96,0 40,4 10,4 7,3 4,4 11,7 3,3 3,5 1,4 0,7 1,7 11,4 4,0

Драгош Галбур 19,7 5,7 1,7 1,6 0,5 1,8 1,0 0,4 0,8 0,4 1,2 4,6 80,3

Игорь Гросу 74,6 17,7 5,9 3,7 3,0 7,5 3,6 5,3 8,1 5,1 6,3 8,5 25,4

Игорь Мунтяну 48,6 6,8 2,9 3,3 2,9 7,7 3,4 4,5 3,5 2,2 3,2 8,2 51,4

Дину Плынгэу 40,2 6,1 2,3 2,5 2,8 6,0 3,1 3,1 3,5 1,6 2,5 6,5 59,8

Майя Санду 99,5 30,8 4,8 4,2 3,0 8,1 3,0 5,5 8,5 7,1 20,6 3,9 0,5

Ион Сула 29,3 7,8 2,7 1,4 1,2 2,7 2,2 1,4 1,3 0,3 0,9 7,4 70,7

Илан Шор 97,4 32,6 6,4 4,1 2,4 11,0 4,8 4,6 9,3 3,6 12,4 6,4 2,6

Марина Таубер 89,2 31,8 5,5 3,7 2,8 8,3 3,3 3,9 7,0 3,1 10,4 9,4 10,8

Ренато Усатый 97,5 26,3 8,9 9,0 5,8 14,1 5,4 5,4 5,6 1,8 5,2 9,9 2,5

Ирина Влах 69,9 12,4 3,9 4,0 3,3 6,4 2,5 3,9 8,0 3,8 11,6 10,1 30,1

Владимир Воронин 98,5 20,0 5,5 4,9 4,2 13,0 4,6 7,9 9,1 4,5 17,4 7,4 1,5

Я бы хотел(а) бы зачитать Вам 
список политических личностей, и 
чтобы Вы сказали мне, слышали 

ли о них или нет?


Только для тех, кто слышал о политической личности …, Просим оценивать ее 
по шкале от 1 до 10, где 1 = «Очень плохая деятельность», а 10 = «Очень 

хорошая деятельность».. 
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% на строкe от общей выборки, 1112 респондентов

Cum evaluați activitatea …?

Оценки 7-10

Игорь Додон 

Ион Чебан  

Майя Санду

Владимир Воронин

Илан Шор 

Ион Kику 

Ирина Влах 

Игорь Гросу 

Марина Таубер

Ренато Усатый

Василий Костюк 

Игорь Мунтяну 

Дину Плынгэу 

Влад Филат 

Ион Сула 

Драгош Галбур 

0 20 40 60 80 100

2,8

3,9

7,3

10,7

13,4

15,1

18,0

24,4

24,8

27,3

29,2

29,9

38,9

41,7

43,4

44,3
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Степень оценки деятельности политиков (7-10 оценки)

Iun. 
 2021

Noi. 
 2021

Feb. 
 2022

Apr. 
 2022

IuL.

 2022

Noi. 
 2022

Feb. 
 2023

Mai  
2023

41,7
35,938,1

33,8

43,7
36,3

43,3

52,4

Iun. 
 2021

Noi. 
 2021

Feb. 
 2022

Apr. 
 2022

IuL.

 2022

Noi. 
 2022

Feb. 
 2023

Mai  
2023

29,932,431,8
38,9

33,5
37,9

32,5
29,2

Iun. 
 2021

Noi. 
 2021

Feb. 
 2022

Apr. 
 2022

IuL.

 2022

Noi. 
 2022

Feb. 
 2023

Mai  
2023

44,344,844,4
48,4

44,042,5
38,6

31,9

Iun. 
 2021

Noi. 
 2021

Feb. 
 2022

Apr. 
 2022

IuL.

 2022

Noi. 
 2022

Feb. 
 2023

Mai  
2023

43,444,644,1
48,150,148,4

52,9

Майя Санду Илан Шор 

Игорь Додон Ион Чебан 
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% на строкe от общей выборки, 
1112 респондентов Слышал

Очень 
плохая 
деятельно
сть

Только для тех, кто слышал о политической личности …, Просим 
оценивать ее по шкале от 1 до 10, где 1 = «Очень плохая деятельность», 

а 10 = «Очень хорошая деятельность».. 

Очень 
хорошая 
деятельно
сть

У меня 
нет 
мнения/ 
НЗ/НО

Не 
слышал

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Партия Действие и 
Солидарность  – PAS

98,1 27,6 6,5 4,9 1,9 11,4 4,0 5,9 10,4 4,9 14,0 6,5 1,9

Избирательный Блок 
Коммунистов и Социалистов 

(ПКРМ + ПСРМ)

99,3 22,0 8,0 4,5 3,8 13,4 5,2 5,8 8,3 5,1 15,5 7,7 0,7

Политическая партия Шор 98,8 28,5 8,1 3,7 3,2 13,1 4,2 5,1 9,5 2,9 12,1 8,5 1,2

Наша Партия 74,7 20,4 7,0 6,3 4,4 9,6 3,7 4,0 3,8 1,0 4,2 10,3 25,3

Партия Платформа Достоинство 
и Правда – ППДА

63,0 12,0 4,9 5,1 4,4 10,8 4,1 4,2 3,8 1,3 2,5 9,9 37,0

Европейская социал-
демократическая партия - PSDE 40,3 12,0 3,6 2,6 2,6 5,0 1,6 1,6 2,1 0,4 1,8 6,9 59,7

Партия «Демократия дома» 41,4 7,1 4,1 3,5 2,2 5,4 2,5 2,2 4,1 0,4 2,2 7,5 58,6

Партия Развития и Oбъединения 
Молдовы - ПРОМ

32,4 8,8 2,0 2,4 1,0 2,3 2,4 3,3 2,1 0,8 2,5 4,8 67,6

Молдавская национальная 
партия - PNM

17,5 5,0 1,4 0,9 0,6 1,7 0,6 1,0 1,1 0,8 1,6 2,9 82,5

Альянс за Единство Румын - AUR 42,9 15,4 4,4 3,2 1,9 4,6 1,4 1,5 1,6 0,2 1,6 7,0 57,1

Коалиция за единство и 
благосостояние - CUB

20,8 4,6 1,4 1,6 1,4 3,3 1,2 1,2 1,8 0,3 0,8 3,1 79,2

Национальное Альтернативное 
Движение - MAN

33,5 8,5 2,5 1,7 1,9 3,3 2,8 2,5 2,6 0,9 2,6 4,1 66,5

Либерально-демократическая 
партия Молдовы - ЛДПМ

78,6 26,4 8,6 8,1 4,9 8,4 3,1 2,4 2,8 0,0 2,0 12,0 21,4

Я бы хотел(а) бы зачитать вам 
список политических партий и 

формирований, и чтобы Вы 
сказали мне, слышали ли Вы о них 

или нет? 


Только для тех, кто слышал о политической партии или партии…, Как Вы 
оцениваете ее деятельность Просим оценивать ее по шкале от 1 до 10, где 1 = 

«Очень плохая деятельность», а 10 = «Очень хорошая деятельность». 
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Cum evaluați activitatea …?

Оценки 7-10

Партия Действие и Солидарность  –  
PAS 

Избирательный Блок Коммунистов  
и Социалистов (ПКРМ + ПСРМ) 

Политическая партия Шор 

Наша Партия 

Партия Платформа Достоинство и 
 Правда – ППДА 

Партия «Демократия дома» 

Партия Развития и Oбъединения 
 Молдовы - ПРОМ 

Национальное Альтернативное 
 Движение - MAN 

Либерально-демократическая  
партия Молдовы - ЛДПМ 

Европейская социал-демократическая 
 партия - PSDE 

Альянс за Единство Румын - AUR 

Молдавская национальная партия - 
 PNM 

Коалиция за единство и 
 благосостояние - CUB 

0 10 20 30 40 50

4,1

4,5

4,9

5,9

7,2

8,6

8,7

8,9

11,8

13,0

29,6

34,9

35,2

% на строкe от общей выборки, 1112 респондентов
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Степень оценки деятельности политиков (7-10 оценки)

Iun. 
 2021

Noi. 
 2021

Feb. 
 2022

Apr. 
 2022

IuL.

 2022

Noi. 
 2022

Feb. 
 2023

Mai  
2023

35,2
30,232,6

28,6

39,1
32,7

39,8

48,9

Iun. 
 2021

Noi. 
 2021

Feb. 
 2022

Apr. 
 2022

IuL.

 2022

Noi. 
 2022

Feb. 
 2023

Mai  
2023

29,6
34,234,2

39,3
33,2

37,0
32,2

28,3

Iun. 
 2021

Noi. 
 2021

Feb. 
 2022

Apr. 
 2022

IuL.

 2022

Noi. 
 2022

Feb. 
 2023

Mai  
2023

34,934,835,0

44,8

36,538,135,135,9

Iun. 
 2021

Noi. 
 2021

Feb. 
 2022

Apr. 
 2022

IuL.

 2022

Noi. 
 2022

Feb. 
 2023

Mai  
2023

8,76,36,9
3,43,63,84,44,4

PAS ПП Шор 

ПКРМ + ПСРМ ПРОМ 
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% от общей выборки, 1112 респондентов

Если бы досрочные парламентские выборы проводились в 
следующее воскресенье,за какую партию Вы бы отдали 

свой голос?


PAS
ПКРМ + ПСРМ

ПП Шор 
ПРОМ

Наша Партия
MAN

ППДА
PNM

Партия  
«Демократия дома»

ЛДПМ
PSDE
AUR
CUB

PACE
Другая партия

Не голосовал бы
НЗ/НО

0 10 20 30 40 50

13,7
6,5

0,4
0,1
0,2
0,3
0,3
0,4
0,4
0,5
0,8
2,4
2,8
3,5

9,2
27,5

31,1

% респондентов, имеющих возможность голосования, 887 респондента

PAS

ПКРМ + ПСРМ

ПП Шор 

ПРОМ

Наша Партия

MAN

ППДА

PNM
Партия  

«Демократия дома»
ЛДПМ

AUR

PSDE

CUB

PACE

Другая партия
0 10 20 30 40 50

0,5

0,1

0,2

0,3

0,4

0,4

0,6

0,7

1,0

3,0

3,5

4,4

11,6

34,5

39,0

Если бы досрочные парламентские выборы проводились в 
следующее воскресенье,за какую партию Вы бы отдали 

свой голос?
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Если бы досрочные парламентские выборы проводились в следующее воскресенье,за какую 
партию Вы бы отдали свой голос?


Iun. 
 2021

Noi. 
 2021

Feb. 
 2022

Apr. 
 2022

IuL.

 2022

Noi. 
 2022

Feb. 
 2023

Mai  
2023

31,1
24,827,7

24,1
30,4

27,2
30,7

37,6

Iun. 
 2021

Noi. 
 2021

Feb. 
 2022

Apr. 
 2022

IuL.

 2022

Noi. 
 2022

Feb. 
 2023

Mai  
2023

9,211,213,512,211,512,1
8,65,8

Iun. 
 2021

Noi. 
 2021

Feb. 
 2022

Apr. 
 2022

IuL.

 2022

Noi. 
 2022

Feb. 
 2023

Mai  
2023

27,526,426,8
33,4

28,727,829,328,4

Iun. 
 2021

Noi. 
 2021

Feb. 
 2022

Apr. 
 2022

IuL.

 2022

Noi. 
 2022

Feb. 
 2023

Mai  
2023

3,52,42,10,90,60,50,30,5

PAS ПП Шор 

ПКРМ + ПСРМ ПРОМ
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Какой партии Вы симпатизируете (хотя бы немного)? 

PAS
ПКРМ + ПСРМ

ПП Шор 
ПРОМ

Наша Партия
MAN

ППДА
PNM

Партия  
«Демократия дома»

ЛДПМ
PSDE
AUR
CUB

PACE
Другая партия

Ни одна
НЗ/НО

0 10 20 30 40 50

6,5
7,2

0,1
0,1
0,1
0,1
0,1
0,1
0,1
0,1
0,1

0,4
0,4
0,1

1
2,2

2

14
7

0
0
0
0
0
0
0
1
1
2
3
4

9
28

31

За какую партию Вы точно не проголосовали бы? 

PAS
ПКРМ + ПСРМ

ПП Шор 
ЛДПМ

Наша Партия
AUR

PACE
PSDE

Партия  
«Демократия дома»

ППДА
ПРОМ

PNM
CUB

MAN
Другая партия

Ни одна
НЗ/НО

0 10 20 30 40 50

10,9
14,5

0,7
0,1
0,1
0,1
0,1
0,1
0,2
0,5
0,8
1,2
1,2
1,8

16,4
16,7

34,9

% от общей выборки, 1112 респондентов % от общей выборки, 1112 респондентов



   

   

внешние	отношения 
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54

46
14

31

Какой должна быть ориентация внешней политики руководства Республики Молдова? 

•Проевропейскую 

•Про-Россия 

•Сбалансированная ориентация как 
с Россией, так и с европейцами 


• 


•Про-соединение с Румынией 


•НЗ/НО
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Если в следующее воскресенье будет референдум (вас бы просили голосовать) ... Вы 
голосовали за или против? 

Присоединение к Респ. Молдова в 
 Европейский союз 

Евразийский Экономический Союз 

Объединение Рeсп. Молдова с 
 Румынией 

НАТО 

0 20 40 60 80 100

3

2

2

2

11

8

16

11

3

3

5

5

60

55

37

30

24

32

40

53

Я бы голосовал за Я бы голосовал против Я бы не участвовал
Я не знаю, я еще не решил НО
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Если в следующею воскресенье будет референдум (вас бы просили голосовать) ... Вы 
голосовали за или против? 

Iul. 
2020

Aug. 
2020

Sep. 
2020

Sep. 
2020

Ian. 
2021

Mar. 
2021

Apr. 
2021

Mai. 
2021

Iun. 
2021

Noi. 
2021

Feb.  
2022

Apr.  
2022

Iul.  
2022

Noi.  
2022

Feb. 
2023

Mai  
2023

53515151
56

5250
59616060

666367
63

69

Iul. 
2020

Aug. 
2020

Sep. 
2020

Sep. 
2020

Ian. 
2021

Mar. 
2021

Apr. 
2021

Mai. 
2021

Iun. 
2021

Noi. 
2021

Feb.  
2022

Apr.  
2022

Iul.  
2022

Noi.  
2022

Feb. 
2023

Mai  
2023

403841
49

43
484945474950

56
475150

55

Iul. 
2020

Aug. 
2020

Sep. 
2020

Sep. 
2020

Ian. 
2021

Mar. 
2021

Apr. 
2021

Mai. 
2021

Iun. 
2021

Noi. 
2021

Feb.  
2022

Apr.  
2022

Iul.  
2022

Noi.  
2022

Feb. 
2023

Mai  
2023

242423
18

24
1920222223222522212124

Iul. 
2020

Aug. 
2020

Sep. 
2020

Sep. 
2020

Ian. 
2021

Mar. 
2021

Apr. 
2021

Mai. 
2021

Iun. 
2021

Noi. 
2021

Feb.  
2022

Apr.  
2022

Iul.  
2022

Noi.  
2022

Feb. 
2023

Mai  
2023

3232
37

32
3635

3032353736373638
3437

Присоединение к Респ. Молдова в Европейский союз Евразийский Экономический Союз 

НАТО Объединение Рeсп. Молдова с Румынией 



www.imas.md

   

60

14

36

50

Евросоюз 

Таможенный союз 

НЗ/НО

Если Вы должны были в следующее воскресенье сделать выбор между Таможенным союзом 
и Европейским, какой будет ваш выбор?
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